

·增进民生福祉·

盐湖区五洲芳华小区餐厅

一餐食烹出幸福滋味

□记者 李爽 文图

“鲜采食材、亲民价格,让舌尖上的邂逅成为最温暖的相逢。”“做美好邻里的治愈餐桌。”“把幸福装进每一道菜里。”11月15日,盐湖区姚孟街道五洲观澜社区五洲芳华小区餐厅开门迎客,餐厅运行以来,受到了业主的点赞、好评。11月24日中午,记者来到该餐厅,感受一餐饭带给居民的微幸福。

餐饭暖胃暖心

当天,临近饭点,餐厅内逐渐热闹起来。餐台上一字摆着琳琅满目的饭菜,居民们有序点餐,宽敞明亮的餐厅里座无虚席,大显示屏上播放着厨师做饭做菜的画面,欢声笑语与饭菜香气交织,构成一幅暖意融融的画面。

“我忙工作,顾不上做饭,家门口开了餐厅,可是帮了我大忙了。”

“以前做饭发愁,现在不出小区就能吃上热乎饭,味道好还实惠!”

“多打一点菜,米饭少一点。”六旬老人杨阿姨接过盛满饭菜的餐盘,寻了个位子坐下。清炒时蔬脆嫩爽口、炒肉软糯入味,几口热饭下肚,杨阿姨眉眼带笑:“家常味道,咸淡刚好,合我胃口。”

“我来小区送快递,就近在餐厅吃个饭,实惠又方便。”

记者看到,来社区餐厅就餐的人有居民、员工、快递小哥等,说起餐厅的饭菜,大家纷纷点赞。

菜品丰富 价格优惠

在饭菜档口区,记者看到,小碗菜、经典荤菜、特色菜等8个档口涵盖了本地特色饭菜和有代表性的美食,小碗菜自选则方便就餐者选择。

餐厅负责人樊梦博介绍,从就餐时段安排到饭菜品种等,每一处细节都满足居民多样化需求。餐厅的开餐时间是中午11:30到下午1:30,下午5:30到晚上7:30;小碗菜品每日保持25种~30种;主食有农家手擀面、手工饺子、油饼、肉夹馍、馒头、米饭等;特色菜有卤味、羊



▲居民在档口点餐

肉泡、麻辣烫、铜火锅等;经典荤菜有宫保鸡丁、酸豆角炒肉、红烧肉、青椒回锅肉等;时令素菜有清炒西葫芦、蒜蓉油麦等;汤品有小米粥、紫菜蛋花汤等。

“总之,多种菜品满足居民不同口味需求。厨师会随季节推出时令菜,每周会根据季节变化和居民的建议,动态更新约30%的菜品,确保口味常新。”

据了解,餐厅的餐饭价格低于市场同等产品。“目前小区业主一律8.8折,其他小区居民、附近上班族等也可以过来就餐,价格统一低于市场价10%”。

满足多元化需求

社区食堂的诞生,源于五洲观澜社区工作人员和五洲芳华小区物业人员的细致走访和耐心倾听。“年轻人生活节奏快,顾不上做饭;老年人没有精力做饭。”如何破解居民“吃饭难、吃饭愁”的问题?经过社区指导、五洲房产集团支持、五洲

芳华小区物业实施,餐厅在几个月的精心筹备后开门迎客。

该餐厅采用“小碗菜自选+特色档口+多元场景服务”的经营模式,兼顾高频快餐需求与低频宴请需求,同时联动房产+物业,为业主提供就餐服务。

餐厅还提供生日派对、搬家宴、送餐上门等服务,需求者可提前1天~3天通过业主微信群或电话预约,明确宴席类型、人数、预算及特殊需求(如生日蛋糕、布置风格),后厨会根据需求定制菜单,前厅则确认场地布置与服务细节,并提前1天与客户核对;宴席前两小时完成场地布置与食材准备,并安排服务员跟进,全程保障上菜节奏与服务质量;宴席结束后收集意见,餐厅以此完善、优化服务。

明厨亮灶保安全

餐厅把“新鲜”和“安全”放在第一位。

每天早上,采购员到菜市场采购新鲜食材,选购检疫合格的肉类产品;餐食用料、制作严格执行食品安全标准;灶台、餐具严格消毒;推行“明厨亮灶”制度,对食品加工全程实时监督;社区和物业工作人员也经常来检查,以筑牢食品安全防线。

樊梦博表示,餐厅将继续以居民需求为导向,不断扩大服务覆盖面,满足更多居民的用餐需求,严把食品卫生、质量关,进一步完善服务,让“家味”成为餐厅的温暖底色,让长者的饮食更称心、年轻人的奔波更从容、孩子的成长更安心,用餐食为居民烹出幸福滋味。

记者感言

一餐烟火暖
幸福滋味长

五洲芳华餐厅,向我们展现了“双向奔赴”的社区治理智慧。社区、物业主动走访、倾听民情,餐厅的诞生,是回应民情的生动实践,它将“民有所呼,我有所应”落在了最日常的饮食起居上。

在这里,我们感受到的是“匠心”与“人情味”的交融。从琳琅满目、随季而变的菜品,到低于市场的亲民价格,再到延伸出的家宴、送餐等定制服务,每个细节都透露着运营者不仅在经营餐厅,更是在精心编织一张居民生活服务网。

另外,餐厅通过“明厨亮灶”和严格的食材管理,建立起与居民之间的信任纽带。

五洲芳华小区餐厅解决的不仅是“一顿饭”的问题,更在快节奏的都市生活中,构筑起人与人、家与社区之间的情感连接。

一餐食,烹出的是幸福社区的温暖滋味;一家餐厅,映照的是城市治理的为民初心。期待这样的“暖心餐桌”能在更多社区出现,让这份“家”的味道,滋养更多人的生活,汇聚成城市文明最温暖的底色。

记者 李爽

·社区播报·

河津市莲池社区 老年人游览黄河大桥

运城晚报讯(记者 李爽)日前,河津市城区街道莲池社区组织辖区65岁以上老年人游览黄河大桥。

当天上午,社区志愿服务队早来到集合点,协助社工引导老年人有序乘车,帮行动不便的老人拎行李、

找座位。大巴车上,志愿者与老人一同唱歌,社工则关注老年人身体状况,及时提供温水、食物等。

到达黄河大桥后,社工高宁为老人讲解景点背后的文化故事,让老人在欣赏美景的同时,感受文化魅力。

临猗县临化社区 开展家庭教育讲座

运城晚报讯(记者 李爽)日前,临猗县临化社区在辖区开展了以“家”点精彩“育”见未来”为主题的家庭教育讲座。

讲座中,国家二级心理咨询师、高级家庭教育指导师李阳首先列举“口出恶言”“比较打压”“互相伤害”3

类常见的家庭教育负面场景,如“你再不写作业,我就把你丢出去。”“你怎么就没有妹妹好。”“孩子玩手机直接砸手机。”等典型话术与行为,使家长意识到自身存在的教育方式问题,引发共鸣与反思。

随后,主讲人从《牵一只蜗牛去

散步》的故事入手,传递“每个孩子都是天使”的教育理念,引导家长摒弃急于求成心态,学会尊重孩子成长节奏。同时,分享“12秒效应”实用技巧,建议家长在情绪激动时懂得暂停,以积极态度应对亲子矛盾,避免冲突升级。

此次讲座聚焦家庭教育痛点,既指出问题根源,又提供可落地的解决方法,帮助家长转变教育观念,掌握科学育儿技巧,赢得了家长的好评。

稷山县民乐社区
义诊护健康

运城晚报讯(记者 刘亚)日前,稷山县民乐社区联合社区医院、民盟稷山支部健康义诊服务团,在辖区世纪御景苑小区举办义诊活动。

活动现场,樊晶晶医生带来了生动的糖尿病知识讲座。她结合临床经验,从糖尿病的病因、症状、预防,到糖尿病患者的饮食搭配、运动禁忌等展开讲解,以通俗易懂的语言和鲜活案例,使居民轻松掌握糖尿病的防治要点。

讲座结束后,免费体检、问诊等服务开始,医疗志愿者为居民检查身体,对指标显示异常的给予健康指导,叮嘱其注意饮食调理、适量运动并定期复查;稷山县医院急诊科主任张宏庆、稷山老年病专科医院内科主任刘荣华等医师坐诊,为问诊的居民分析病情,提供诊断建议。

本次活动累计惠及50余名居民,完成血压、血糖筛查,并开展10余次深度问诊,为部分居民排查出健康隐患并给予科学指导,为居民带来实实在在的健康福利。